



ಮಾನವಸಂಪನ್ಮೂಲವಿಭಾಗ/मानव संसाधन अनुभाग/HUMAN RESOURCES SECTION

ಭಾರತೀಯವಿಜ್ಞಾನಸಂಸ್ಥೆ/भारतीय विज्ञान संस्थान/INDIAN INSTITUTE OF SCIENCE

ಬೆಂಗಳೂರು/ಬೆಂಗಳೂರು/ BANGALORE – 560012

ದೂರವಾಣಿ/ದೂರಭಾಷ/ TELEPHONE : 2293 2493

ಇ-ಮೇಲ್/E-mail/ईमेल : recruitment.council@iisc.ac.in

विज्ञापन संख्या आर (एचआर) 308-2022 दिनांक 29 अक्टूबर 2022

भारत सरकार द्वारा वित्त पोषित, विज्ञान और इंजीनियरिंग के क्षेत्र में उच्च शिक्षा और अनुसंधान के लिए एक प्रमुख केंद्रीय वित्त पोषित तकनीकी संस्थान, भारतीय विज्ञान संस्थान ने राष्ट्र के लिए प्रमुख योगदान प्रदान करने में एक सदी पूरी कर ली है। संस्थान का जेआरडी टाटा मेमोरियल पुस्तकालय, संस्थान में शुरू किए गए प्रारंभिक तीन विभागों में से एक था। इसे भारत के सर्वश्रेष्ठ वैज्ञानिक और तकनीकी पुस्तकालयों में से एक माना जाता है। मुख्य पुस्तकालय के अलावा, संस्थान में विभागीय पुस्तकालय भी हैं। पुस्तकालय का प्राथमिक मिशन संस्थान के वर्तमान और प्रत्याशित भावी शैक्षिक और अनुसंधान कार्यों के अनुरूप सूचना तक भौतिक और इलेक्ट्रॉनिक पहुँच प्रदान करके संस्थान के शैक्षिक और अनुसंधान कार्यक्रमों का सहयोग करना है। इसके लिए, संस्थान भारत सरकार के मानक नियमों और शर्तों पर सीधी भर्ती या विदेश सेवा के आधार पर प्रतिनियुक्ति पर भरे जाने वाले लाइब्रेरियन के पद के लिए व्यक्तियों से आवेदन आमंत्रित करता है।

क्र. सं.	पद का नाम	इकाई	रिक्तियों की कुल संख्या	आयु सीमा (विज्ञापन की अंतिम तिथि को)	वेतनमान
1	लाइब्रेरियन	जे.आर.डी. मेमोरियल टाटा लाइब्रेरी	01(यूआर)	55 वर्ष	7 वें सीपीसी में स्तर-14 (रु. 1,44,200- रु. 2,18,200)

विनिर्धारित न्यूनतम योग्यता / अनुभव:

शैक्षिक योग्यता: लगातार अच्छे अकादमिक रिकॉर्ड के साथ पुस्तकालय विज्ञान/सूचना विज्ञान/प्रलेखन में कम से कम 55% अंकों के साथ मास्टर डिग्री या इसके समकक्ष ग्रेड

अनुभव: सरकारी/अर्ध-सरकारी/पीएसयू/विश्वविद्यालय/राष्ट्रीय महत्व के शैक्षिक संस्थान/आर एंड डी संस्थान में पुस्तकालय में कम से कम 15 वर्ष का पुस्तकालयाध्यक्ष का अनुभव, जिसमें से कम से कम 8 वर्ष उप पुस्तकालयाध्यक्ष के स्तर पर या समकक्ष ग्रेड में, 9000/- रुपये के ग्रेड वेतन के साथ होना चाहिए। नवीन पुस्तकालय सेवा और प्रकाशित कार्य के आयोजन और पुस्तकालय के आईसीटी आधुनिकीकरण के साक्ष्य।

वांछनीय: पुस्तकालय विज्ञान/सूचना विज्ञान/प्रलेखन/अभिलेख और पांडुलिपि संरक्षण में एम फिल/पीएचडी डिग्री। सूचना भंडारण, प्रसार और नेटवर्क एक्सेस के लिए आधुनिक तकनीक और प्रथाओं के साथ अनुभव। भविष्य के पुस्तकालयों के जो स्वरूप होने जा रहे हैं उनकी अच्छी जानकारी ।

केंद्र/राज्य सरकारों या राष्ट्रीय महत्व के संस्थान या विश्वविद्यालयों/विश्वविद्यालय स्तर के संस्थान या पीएसयू के समान पद धारण करने वाले और/या सीधी भर्ती के लिए निर्धारित शैक्षणिक योग्यता और अनुभव रखने वाले अधिकारियों से प्रतिनियुक्ति पर विचार किया जा सकता है।

कार्य विवरण: पुस्तकालय के प्रभारी होने के अलावा पुस्तकालयाध्यक्ष से सीनेट के सदस्य के रूप में शैक्षणिक स्टाफ के साथ सक्रिय रूप से बातचीत करने और संस्थान के शोधार्थियों और छात्रों के लाभ के लिए पुस्तकालय सुविधाओं के अधिकतम उपयोग की योजना बनाने की अपेक्षा की जाती है। अन्य कर्तव्यों में: पुस्तकालय प्रशासन और प्रबंधन, कार्मिक मामले, पुस्तकालय बजट, तकनीकी सेवाएं, नेटवर्क आधारित सूचना सेवाओं का विकास, खोज सेवाएं और अंतरराष्ट्रीय क्षेत्र में विकास के अनुरूप पुस्तकालय सेवाओं में सुधार के लिए सूचना प्रौद्योगिकी का प्रभावी ढंग से उपयोग शामिल हैं। जेआरडी टाटा मेमोरियल लाइब्रेरी की पूर्व-प्रतिष्ठित स्थिति को बनाए रखने और सुधारने के लिए नेटवर्क सहयोग और नए अभिनव तंत्रों को भी बढ़ावा देना चाहिए।

नियुक्ति का कार्यकाल:

सीधी भर्ती (या) प्रतिनियुक्ति/संविदा के आधार पर 5 वर्ष तक के कार्यकाल के लिए या 62 वर्ष की आयु प्राप्त करने तक, जो भी पहले हो, या इस संबंध में समय-समय पर भारत सरकार द्वारा जारी आदेशों द्वारा निर्धारित किया गया हो।

नियम और शर्तें :

1. उम्मीदवार को भारत का नागरिक होना चाहिए। विनिर्धारित योग्यताएं और अनुभव न्यूनतम आवश्यक हैं और केवल यह तथ्य कि एक उम्मीदवार के पास वे हैं, उसे साक्षात्कार के लिए बुलाए जाने का अधिकार नहीं देगा। संस्थान के पास न्यूनतम विनिर्धारित योग्यता से अधिक

योग्यता और/या अनुभव के आधार पर साक्षात्कार के लिए बुलाए जाने वाले उम्मीदवारों की संख्या को उचित संख्या तक सीमित करने का अधिकार सुरक्षित है।

2. आयु में छूट, संस्थान के लिए भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार लागू है। पद के लिए अधिकतम आयु छूट (सभी शर्तों सहित) 57 वर्ष तक है।
3. सीधी भर्ती के लिए परीक्षा दो वर्ष की अवधि के लिए है और संविदा नियुक्ति के लिए एक वर्ष की अवधि के लिए है।
4. यह पद विकलांग उम्मीदवारों के लिए भी उपयुक्त है अर्थात्, एक पैर प्रभावित (दायाँ या बायाँ) (ओएल) या एक हाथ प्रभावित (दायाँ या बायाँ) (ओए) या एक पैर / एक हाथ प्रभावित (दायाँ या बायाँ), कम दृष्टि (एलवी) और श्रवण बाधा के साथ अस्थि विकलांगता /चलन अक्षमता/सेरेब्रल पाल्सी ।
5. उम्मीदवारों को केवल ऑनलाइन आवेदन करना होगा। किसी भी प्रकार से अपूर्ण आवेदनों पर विचार नहीं किया जाएगा। भौतिक आवेदन पर विचार नहीं किया जाएगा।
6. पद पर चयन साक्षात्कार के माध्यम से होगा। हालाँकि, यदि आवश्यक समझा जाता है, तो संस्थान लिखित परीक्षा आयोजित करने का अधिकार सुरक्षित रखता है।
7. सभी उम्मीदवारों को वर्तमान नियोक्ता (जहाँ लागू हो) से अनापत्ति प्रमाण पत्र प्राप्त करना चाहिए और ऑनलाइन अपलोड करना चाहिए। हालाँकि, अनापत्ति प्रमाण पत्र के बिना भी आवेदन पर विचार किया जाएगा बशर्ते उम्मीदवार विधिवत हस्ताक्षरित वचनपत्र अपलोड करें कि साक्षात्कार के समय एनओसी जमा किया जाएगा।
8. आवेदकों को, अंतिम तिथि तक प्रतीक्षा किए बिना, अग्रिम रूप से आवेदन जमा करने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है।
9. साक्षात्कार में भाग लेने के लिए बुलावा पत्र केवल शॉर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को मेल द्वारा भेजा जाएगा। उम्मीदवारों को अपनी पंजीकृत ई-मेल आईडी को बार-बार जाँचना आवश्यक है। उन आवेदकों के साथ कोई पत्राचार नहीं किया जाएगा जिन्हें शॉर्टलिस्ट नहीं किया गया है/साक्षात्कार के लिए नहीं बुलाया गया है।
10. संस्थान बिना कोई कारण बताए किसी भी आवेदन को अस्वीकार करने का अधिकार सुरक्षित रखता है। किसी भी अंतरिम पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा। संस्थान किसी भी प्रशासनिक

कारण से किसी भी स्तर पर विज्ञापन/भर्ती को रद्द करने का अधिकार भी सुरक्षित रखता है। इस संबंध में किसी भी पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा।

11. संस्थान के पास ऑनलाइन या व्यक्तिगत रूप से साक्षात्कार आयोजित करने का अधिकार सुरक्षित है। साक्षात्कार के लिए बुलाए गए बाहरी उम्मीदवारों को टिकट प्रस्तुत करने पर इयूटी/निवास के स्थान से सबसे छोटे मार्ग से बेंगलुरु आने और वापस जाने के लिए रेलवे किराया (द्वितीय एसी) का भुगतान किया जाएगा।
12. जो 1 जनवरी 2004 को या उसके बाद संस्थान में शामिल हो रहे हैं, वे नई पेंशन योजना के अंतर्गत कवर होते हैं। तथापि, वे कर्मचारी जिन्होंने 31.12.2003 से पहले सेवा में प्रवेश किया और जो सीसीएस (पेंशन) नियम, 1972 द्वारा शासित थे, वे इस उद्देश्य के लिए भारत सरकार द्वारा निर्धारित शर्तों की पूर्ति के अधीन जीपीएफ-सह-पेंशन सह ग्रेच्युटी योजना के लिए पात्र होंगे।
13. संस्थान, सेवा के दौरान किसी भी समय उम्मीदवार द्वारा प्रस्तुत किए गए पूर्ववृत्त या दस्तावेजों को सत्यापित करने का अधिकार सुरक्षित रखता है। यदि यह पाया जाता है कि उम्मीदवार द्वारा प्रस्तुत किए गए दस्तावेज वास्तविक नहीं हैं, तो उसकी सेवाएं समाप्त कर दी जाएंगी और अनुशासनात्मक/आपराधिक कार्यवाही की जाएगी।
14. जिन उम्मीदवारों को स्नातक/मास्टर डिग्री के संबंध में सीजीपीए/जीपीए प्रणाली के तहत ग्रेडेशन प्रदान किया जाता है, उन्हें सलाह दी जाती है कि वे सीजीपीए/जीपीए को उचित प्रतिशत में बदलने के लिए विश्वविद्यालय/संस्थान के दिशानिर्देशों के अनुसार प्राप्त अंकों का सही प्रतिशत जमा करें। इसका साक्ष्य (विश्वविद्यालय/संस्थान द्वारा जारी पत्र) दस्तावेज सत्यापन के दौरान प्रस्तुत किया जाएगा।
15. ऑनलाइन आवेदन जमा करने के लिए भर्ती पोर्टल 29/10/2022 से 18/11/2022 तक खुला रहेगा।

इच्छुक व्यक्तियों से अनुरोध किया जाता है कि वे निम्नलिखित लिंक: <http://recruitment.iisc.ac.in/> पर 18/11/2022 तारीख को या उससे पहले सहायक दस्तावेजों की प्रमाणित प्रतियों के साथ ऑनलाइन आवेदन करें ।

ऑनलाइन आवेदन करने के लिए लिंक: <http://recruitment.iisc.ac.in/NonTeaching/>

रजिस्ट्रार